QCM

+1/1/60+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En changeant la soustraction en multipli-

cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8-5
[]8+(-5)
[]-8+5
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5
[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —T7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]o

[]-6

[[]12

[]6



QCM

+2/1/59+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En transformant les deux nombres en posi-

tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[18+(-5)
[]-8+5

[]8+5
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—3) et 7+ 5

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—=3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]-6

[]o

[[]12

[]6



QCM

+3/1/58+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait

les distances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]-8+5
[]8+(-5)
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)
[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —T7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]-6

[]12

L]o

[]6



QCM

+4/1/57+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[]8+(-5)
[]-8+5
[]8-5
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]-6

[[]12

[]o



QCM

+5/1/56+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[]8+(-5)
[ ]8+5
[]8-5
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

D Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]-6

[]e

[[]12

[]o



QCM

+6/1/55+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait

les distances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8-5
[]8+(-5)
[]-8+5
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5
[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—=3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]-6

[]12

[]6

[]o



QCM

+7/1/54+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En transformant les deux nombres en posi-

tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[]8+(-5)
[ ]8+5
[]8-5
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—3) et 7+ 5

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —T7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]o

[[]12

[]-6



QCM

+8/1/53+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En transformant les deux nombres en posi-

tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8-5
[]8+(-5)
[]8+5
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)
[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]o

[]e

[[]12

[]-6



QCM

+9/1/52+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[]8+(-5)
[]8-5
[]-8+5
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(=3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2) +5—(—6) + 3.

[]-6

L]o

[[]12

[le



QCM

+10/1/51+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+(-5)
[]8+5
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5
[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2) +5—(—6) + 3.

(1o

[le6

[[]12

[]-6



QCM

+11/1/50+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8-5
[]8+(-5)
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)
[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]-6

[]e

[[]12

[]o



QCM

+12/1/49+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+(-5)
[]8+5
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

D Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—=3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[[]12

[]o

[]6

[]-6



QCM

+13/1/48+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En transformant les deux nombres en posi-

tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+5
[]18-5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—=3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

Question 6  Résolvez 'expression suivante :
(—2) +5—(—6) + 3.

[[]12

[]-6

[]6

[]o



QCM

+14/1/47+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]-8+5
[]8+(-5)
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—3) et 7+ 5

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[le

L]o

[]-6

[[]12



QCM

+15/1/46+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+5
[]8+(-5)
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—3) et 7+ 5

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

D Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[[]12

[]-6

[]6

[]o



QCM

+16/1/45+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8-5
[]8+5
[]-8+5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)
[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]o

[]e

[[]12

[]-6



QCM

+17/1/44+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En transformant les deux nombres en posi-

tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+(-5)
[]8-5
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5
[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—=3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]12

[]-6

[]o



QCM

+18/1/43+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait

les distances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En changeant la soustraction en multipli-

cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[]8+(-5)
[]8-5
[]-8+5
[]8+5

Question 4  Pour calculer 'expression (—4)+
7+ (—3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2) +5—(—6) + 3.

[le

L]o

[[]12

[]-6



QCM

+19/1/42+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

D En changeant la soustraction en multipli-

cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]8-5
[]8+(-5)
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5
[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(=3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[le

L]o

[]-6

[[]12



QCM

+20/1/41+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En changeant la soustraction en multipli-
cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+5
[]18-5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez 'expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]-6

L]o

[le

[[]12



QCM

+21/1/40+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]-8+5
[]8+(-5)
[]8-5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) +5 et 7+ (—=3)

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

D Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[[]12

[]-6

[]6

[]o



QCM

+22/1/39+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait

les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]-8+5
[]18-5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)
[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

D Additionner tous les nombres directement
t(—4)+(-3)+7+5=5.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]12

[]-6

[]o



HEEEN BE B

QCM

+23/1/38+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On change le signe et on additionne les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

D En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]8-5
[]8+(-5)
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

[ ] Regrouper (—4) 4+ 5 et 7+ (—3)

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—=3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Additionner seulement les nombres posi-

tifs.

Question 6  Résolvez 'expression suivante :
(—2) +5—(—6) + 3.

[]6

L]o

[[]12

[]-6



HENEEEE _EEN
HEEEN BE B

QCM

+24/1/37+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

D En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8-5
[ ]8+5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(-3)+7+5=5.

D Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

|:| Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

Question 6  Résolvez 'expression suivante :
(=2) +5—(—6) + 3.

[]6

L]o

[[]12

[]-6



QCM

+25/1/36+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.
[]8+(-5)
[]8-5
[]-8+5
[]8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

Question 6  Résolvez 'expression suivante :
(—2) +5—(—6) + 3.

[[]12

L]o

[]-6

[]6



QCM

+26/1/35+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En changeant la soustraction en multipli-

cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+5
[]18-5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 74+5 =
12.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez 'expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[[]12

[]-6

[lo

[le



QCM

+27/1/34+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]8+(-5)
[]8-5
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]12

L]o

[]-6



QCM

+28/1/33+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

D On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

[ ] On change le signe et on soustrait les dis-

tances a zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

D En changeant la soustraction en addition

et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8+5
[]8+(-5)
[]-8+5
[]8-5

Question 4  Pour calculer 'expression (—4)+
7+ (—3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5

[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(=3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Additionner seulement les nombres posi-

tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]-6

L]o

[[]12



QCM

+29/1/32+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait

les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En changeant la soustraction en multipli-
cation.

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

|:| En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

D En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]-8+5
[]8+5
[]18-5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

|:| Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) + 7 et (—3)+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7T+5 =
12.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]o

[]-6

[[]12



QCM

+30/1/31+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

[ ] On garde le signe commun et on soustrait

les distances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances & zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances a zéro.

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En changeant la soustraction en multipli-
cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8-5
[]8+5
[]8+(-5)
[]-8+5

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?
[ ] Regrouper (—4) 4+ (=3) et 7+5

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) 4+ 7 et (—3) +5
[ ] Regrouper (—4) + 5 et 7 + (—3)

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3) +7+57

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(=3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+ (-3)+7+5=5h.

|:| Additionner seulement les nombres posi-

tifs.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

[]6

[]12

[]-6

[]o



QCM

+31/1/30+

24-25

QCM
Nombres relatifs 4éme
2024/2025

Nom et prénom :

Durée : 5 minutes. Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est interdit.
Remplissez totalement la bonne case, donc pas de croiz. En cas d’erreur blanchir la case (pas
besoin de la redessiner).

Question 1  Quelle est la régle générale pour

additionner deux nombres relatifs de méme signe
o

|:| On garde le signe commun et on addi-
tionne les distances a zéro.

D On change le signe et on soustrait les dis-
tances & zéro.

D On change le signe et on additionne les dis-
tances a zéro.

[ ] On garde le signe commun et on soustrait
les distances & zéro.

Question 2 Comment peut-on transformer
une soustraction en addition ?

|:| En transformant les deux nombres en posi-
tifs.

[ ] En changeant la soustraction en addition
et en changeant le signe du deuxiéme nom-
bre.

[ ] En gardant la soustraction telle quelle
mais en additionnant les deux nombres.

D En changeant la soustraction en multipli-
cation.

Question 3 Transformez l’expression 8 —

(—5) en addition.

[]8-5
[]8+5
[]-8+5
[]8+(-5)

Question 4  Pour calculer expression (—4)+
7+ (—=3) + 5, quelle étape est correcte ?

D Regrouper tous les termes en une seule ad-
dition sans les regrouper par signe.

[ ] Regrouper (—4) +7 et (=3) +5

[ ] Regrouper (—4) 45 et 7+ (—3)

[ ] Regrouper (—4) + (—=3) et 7+5

Question 5  Quelle est I’étape suivante pour
résoudre 'expression (—4) 4+ (=3)+7+57

[ ] Additionner les nombres négatifs : (—4) +
(—3) = —7, et les nombres positifs : 7+5 =
12.

D Additionner seulement les nombres posi-
tifs.

[ ] Transformer les négatifs en positifs et ad-
ditionner.

[ ] Additionner tous les nombres directement
:(—4)+(=3)+7+5=5.

Question 6  Résolvez ’expression suivante :
(=2)+5—(—6) + 3.

(1o

[]12

[]-6

[le



